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QUALCUNO PENSI ALLA GIOSTRA CON i cavalli
,

SI MUOVE DI MOTO CIRCOLARE E
,
ESCLUSA LA

PARTENZA E L' ARRESTO
,
IL TEMPO PER COMPIERE

UN GIRO COMPLETO È SEMPRE UGUALE
.

QUANDO LA VELOCITÀ ANGOLARE
ISTANTANEA W È costante

,

IL MOTO È CIRCOLARE UNIFORME

la definizione di wé : iv. DI

spostamento angolare
at

intervallo ditemelo

NEL CASO DI UN GIRO DA = 3600=2trad

21T raid T = PERIODO

W =p ltempopuf.net giro )



se III. wr → I aIIe Fs)velocità ]
'

vettoriale

§ ) DEFINISCE LA FREQUENZA § COME IL NUMERO

DI GIRI COMPLETI IN 1 SECONDO

"

→

UNA DOMANDA : se il MOTO CIRCOLARE È UNIFORME

C' È UNA ACCELERAZIONE ?

UNA DOMANDA i IL VETTORE VELOCITÀ CAMBIA
(MODULO NO , DIREZIONE SI ,VERSO 51 )

① ②



⇒ SEGUE CHE IL VETTORE VELOCITA
' CAMBIA

,
INFATTI

CAMBIANO 2 PROPRIETÀ su 3
.

TUTTE LE VOLTE CHE LA 1

VELOCITÀ CAMBIA COMPARE

UNA ACCELERAZIONE
.

• QUALE MODULO HA ?
°

° QUALE DIREZIONE HA ? Va

a QUALE VERSO HA ? I
1

.

DIMOSTRAZIONE : B 1
,
I

-
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AL TEMPO tz IN UN M.C.li
.

SIAMO I
_

NEL PUNTO A
,
CON velocita

'
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'¥
,
_
-of #

MODULO V
.

I VETTORI Ì ET -
s

t
-T

SONO PERPENDICOLARI / I
1

SUCCEDE ANCHE IN B
,
IN C

.
. . .



Osservo CHE :

-all' istante fa il vettore ina
è fatto così :

µ
-

all' istante tz ←
V

-
all' istante ts

µ
✓

←µ
FACCIO COINCIDERE I VETTORI

Ù IN UN UNICO MINTO O

E IL VETTORE Óc ACCELERA
,

- all' istante -4

g , § zione sulle punte DEI vettoriI. DURANTE IL MOTO I VETTORI

} SONO I RAGGI DI UNA →

CIRCONFERENZA DI RAGGIO IVI



DALLA SIMILITUDINE FRA LE CIRCONFERENZE

2

M : ti = a i vi da cui : a. =L
•

R
Loire . sin lcinc .

dei

× -
e se vi = WR → a = corpi

?
2

-
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a - WR

ALTELERAZIOME CENTRIPETA




